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Nazwa kwalifikacji: Montaz i obsluga maszyn i urzadzen
Oznaczenie kwalifikacji: M.17
Wersja arkusza: X

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione M.17-X- 1L A E
do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 201L-
CZESC PISEMNA

Uklad graficzny © CKE 2013

Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera Bistron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
- przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [8]] [c]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

(8]

Nown e

W | ]|

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedZ, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ || .

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ze wzgledu na rodzaj wykonywanej pracy obrabiarki skrawajace naleza do

A. silnikow.

B. urzadzen transportowych.

C. urzadzen technologicznych.

D. przetwornikOw energii mechaniczne;.

Zadanie 2.

Dziatania zapewniajace zdolnos$¢ uzytkowa maszyny poprzez planowe lub dorazne jej zabezpieczenie
przed oddzialywaniem czynnikéw otoczenia oraz utrzymywanie czystosci, to obstuga

A. codzienna.

B. gwarancyjna.

C. diagnostyczna.
D. zabezpieczajaca.

Zadanie 3.

Suche, ptynne, graniczne, mieszane to rodzaje tarcia ze wzglgdu na

A. cechy smaru znajdujacego si¢ miedzy wspolpracujacymi powierzchniami.
B. rodzaj styku wspétpracujacych powierzchni.

C. rodzaj ruchu wspétpracujacych czgsci.

D. cechy ruchu wspéipracujacych czesci.

Zadanie 4. A
Rysunek przedstawia sprzgglo Tulgja srodfy ET‘-'f'.l
A
A. kolnierzowe. AR
I ' i .
B. kotkowe. H |
C. zebate. i e
S \\\*I
D. klowe. __l
A
Zadanie 5.

Dziatania zwiazane z przegladami, regulacja, konserwacja, naprawami i remontami maszyn i urzadzen

technologicznych, to w procesie eksploatacji dziatania zwiazane z

A. zarzadzaniem maszynami i urzadzeniami technologicznych.
B. obstugiwaniem maszyn i urzadzen technologicznych.

C. uzytkowaniem maszyn i urzadzen technologicznych.
D

zasilaniem maszyn i urzadzen technologicznych.
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Zadanie 6.
Montaz wymagajacy wykonania czesci z duza doktadnoscia, wykonywany jest zgodnie z metoda
A. selekcyjna.
B. a0, , #ali g, , TR0
C. eoffldg ,nBEn na, , 4
D

indywidualnego dopasowania.

Zadanie 7.

Opracowania dokumentacji technologicznej montazu nie wymaga produkcja

A. seryjna.
B. masowa.
C. jednostkowa.

D. wielkoseryjna.
Zadanie 8.
Do prowadzenia narzedzi i ustalania ich polozenia wzgledem przedmiotu obrabianego stuza

A. uchwyty samocentrujace.
B. imadla maszynowe.

C. tulejki prowadzace.
D

uchwyty specjalne.

Zadanie 9.

Rysunek przedstawia hamulec

A. jednoklockowy.
wieloptytkowy.

B.
C. stozkowy.
D. ciggnowy.
Zadanie 10.
Przyczyna zbyt niskiego cisnienia emulsji smarujaco-chtodzacej tokarki CNC nie jest
A. redukcja obrotow wrzeciona obrabiarki.
awaria pompy w zbiorniku z emulsja.

B
C. zanieczyszczenia ukltadu chlodzacego.
D

zbyt niski poziom emulsji.
Zadanie 11.
Silniki spalinowe naleza do grupy silnikow

A. elektrycznych.
B. wiatrowych.

C. cieplnych.
D

wodnych.
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Zadanie 12.

Urzadzenia stuzace do transportu tadunkéw w sposéb ciaglty w okreslonym kierunku to
A.  wozki
B. dzwignice.
C. przenosniki.
D. palety tadunkowe.
Zadanie 13.

Na przedstawionym rysunku numerem 1 oznaczono tozysko

A. waleczkowe.

B. barylkowe.

C. kulkowe.

D. igietkowe.
Zadanie 14.

Zwykte, r6znicowe i sumowe, to rodzaje hamulcéw

A. szczgkowych.

B. ciggnowych.

C. Kklockowych.

D. tarczowych.
Zadanie 15.

Korpusy pomp wyporowych ttokowych, najczgsciej sa wykonywane jako odlewy z

A. mosiadzu.

B. staliwa.

C. zeliwa.

D. brazu.
Zadanie 16.

Matowienie, czyli utlenianie powierzchniowe srebra, stopow aluminium, stopow miedzi 1 innych metali

niezelaznych, jest spowodowane dziataniem korozji

A. migdzykrystalicznej.
B. réwnomiernej.

C. selektywne;.
D

wzerowej.
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Zadanie 17.

Ustabilizowane i1 nieustabilizowane, to rodzaje zuzywania czesci maszyn

A. korozyjno-mechanicznego.
B. mechanicznego.

C. korozyjnego.

D. erozyjnego.

Zadanie 18.

Rysunek przedstawia pompe wyporowa

A. skrzydetkowa.
B. przeponowa.
C. nurnikowa.

D. tlokowa.

Zadanie 19.

Do zespolu chwytajacego dzwignic naleza

A. krazki linowe.

B. liny itancuchy.

C. hamulce i zapadki.
D

haki, pgtle i zawiesia.

Zadanie 20.

Starzenie, to podstawowa wada srodkodw smarnych pochodzenia

A. mineralnego.
B. chemicznego.
C. organicznego.
D. syntetycznego.

Zadanie 21.

Zdarzenie losowe powodujace, ze obiekt eksploatacji czasowo lub na stale traci stan zdatnosSci

1 przechodzi do stanu czgsciowej zdatnosci lub do niezdatnosci, nazywa sig

A. niewydolnoscia obiektu.
B. uszkodzeniem obiektu.

C. starzeniem obiektu.
D

zuzyciem obiektu.
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Przedstawione na fotografii urzadzenie to
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A. nitownica pneumatyczna.
B. nitownica hydrauliczna.
C. zgrzewarka punktowa.
D. zgrzewarka liniowa.
Zadanie 23.
Na rysunku przedstawiono przekrdj potaczenia
A. nitowego.
B. spawanego | |
C. gwintowego. = J i L | 3 i k‘\l A <
D. sworzniowego.
Zadanie 24.

Dzwignice obracajace si¢ wokét wiasnej osi pionowej, ktérych przestrzen robocza jest w ksztalcie walca

o wysokosci rownej wysokosci podnoszenia i promieniu podstawy odpowiadajacym wysiggowi

ramienia to
A.  dzwigniki.
B. suwnice.
C. ciggniki.
D. zurawie.
Zadanie 25.

Obiekt techniczny podlega likwidacji, jezeli naklady poniesione na przywrécenie jego sprawnosci

technicznej przekrocza wartosc¢ procentowa réwna

A.

B.
C.
D

90% kosztow zakupu nowego obiektu.
75% kosztéw zakupu nowego obiektu.
60% kosztéw zakupu nowego obiektu.

45% kosztow zakupu nowego obiektu.
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Zadanie 26.

Do czynnikéw zwigzanych z niezawodnoscia eksploatacyjna maszyny nie nalezy

A. wytrzymalos$¢ i sztywnos¢é maszyny.
B. odpornos¢ maszyny na drgania.

C. odpornos¢ maszyny na zuzycie.

D. cichobieznos¢ pracy maszyny.

Zadanie 27.

Najwigksze tarcie powierzchni styku, wspétpracujacych czesci bgdzie wystgpowato przy smarowaniu

A. pélptynnym.
B. pétsuchym.

C. plynnym.
D

suchym.

Zadanie 28.

Proces pogarszania si¢ stanu czgSci, wchodzacej w sklad wezta kinematycznego, zespolu lub calej
maszyny, powodujacy utratg ich wlasciwosci uzytkowych nazywa sig

A. rozszczelnianiem czesci.
B. eksploatowaniem czgsci.
C. zuzywaniem czgsci.
D

starzeniem czgsSci.
Zadanie 29.
Diagnozowanie maszyn i urzadzen technologicznych nie wplywa
A. na okreslenie aktualnego stanu technicznego maszyn i1 urzadzen technologicznych.
na wczesne zlokalizowanie usterek maszyn i urzadzen technologicznych.

B.
C. nazwigkszenie przydatnosci maszyn i urzadzen technologicznych.
D.

na wydajnos¢ maszyn i urzadzen technologicznych.

Zadanie 30.

Fluidyzacja, napylenie proszkéw oraz bezcisnieniowe odlewanie i formowanie zywic, to regeneracja
czesci maszyn metoda naktadania

A. kompozytow metalozywicznych.
B. powlok z tworzyw sztucznych.
C. powtok galwanicznych.

D. powlok metalowych.
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Zadanie 31.

Czynnos$ci majace na celu przywrécenie wlasciwosci uzytkowych poszczegdlnym czgsciom maszyn i

urzadzen to

A. regeneracja czesci maszyn i urzadzen.
B. wymiana cze¢sci maszyn i urzadzen.

C. konserwacja maszyn i urzadzen.
D

remont maszyn i urzadzen.

Zadanie 32.

Wstgpne sprawdzenie prawidtowosci dziatania poszczegélnych mechanizméw po naprawie lub
remoncie obrabiarek powinno by¢ przeprowadzane

A. bez obciazenia.

B. pod obciazeniem.

C. przy odtaczonym napigciu.

D. przy wykorzystaniu pelnej mocy obrabiarki.

Zadanie 33.
Ktérej z wymienionych wielko$ci nie nalezy bra¢ pod uwagg przy ocenie funkcjonalnosci urzadzenia?
A. Wydajnosc.
Niezawodnos¢.

B
C. Przecigtny czas sprawnosci.
D

Eksploatacyjne zuzycie energii.

Zadanie 34.
Do pomiaru momentu obrotowego na wale maszyny stosuje si¢
A. hamulce dynamometryczne.
liczniki obrotow.

B
C. dynamomierze.
D. obrotomierze.

Zadanie 35.
Odbi6r techniczny zmontowanych maszyn rozpoczyna sig od

A. ogledzin wizualnych.

B. sprawdzenia doktadnosci geometryczne;j.

C. pomiaru opornosci uziemienia ochronnego.
D. sprawdzenia stanu zabezpieczenia maszyny.
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Zadanie 36.

Przystosowaniem narz¢dzi, maszyn i urzadzen, Srodowiska i warunkéw pracy do anatomicznych

i psychofizycznych cech cztowieka zajmuje sig

A. ergonomia.
B. ekonomika.
C. eksploatyka.
D

eksploatacja.

Zadanie 37.
Usunigcie powstalego zuzycia technicznego maszyny, przywrdcenie jej pelnej sprawnosci uzytkowe;j
oraz sprawdzenie dokladnosci maszyny wchodzi w zakres
A. obstugi zabezpieczajace;.
obstugi gwarancyjne;j.

B
C. remontu kapitalnego.
D. remontu biezacego.

Zadanie 38.

Do metod ilosciowego okreslania zuzycia maszyn lub urzadzen technologicznych w warunkach

warsztatowych nie nalezy metoda

A. penetracyjna.

B. objgtosciowa.

C. wagowa.

D. liniowa.
Zadanie 39.

Do sprawdzania luzéw i odchylek ptaskosci powierzchni stosuje sig¢

A. trzpienie kontrolne.
B. walce kontrolne.

C. szczelinomierze.
D.

katowniki.
Zadanie 40.
Doktadne przyleganie powierzchni wspotpracujacych czgsci maszyn uzyskuje si¢ poprzez

A. docieranie wspétpracujacych powierzchni.
B. pitowanie wspotpracujacych powierzchni.
C. obcinanie wspétpracujacych powierzchni.
D. Scinanie wspdlpracujacych powierzchni.
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